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TOLLHEGYEN.
— december 7.

(A „drukk“ vége.) A szultán engedett, 
8 hatalmak hajóhaddal való tüntetése véget 
irt. Szegény Ausztria ! Osztrák tengernagy 
vezette volna a tüntetést, a nagy hatalmi 
parádé módot nyújtott volna Bécsnek egy 
kis nagyhatalmi parádéra. Ennek is vége. 
Híjába, a hol Ausztria hadereje szerepel, ott 
h« nincs vereség, akkor még a harc elCtt 
békét kötnek.

*

A béke galambjai szállanak, éppen azért 
bízva bizakodjunk, mi, harcokban kifáradd- 
iák, békére áhítozók 1 Az a próféta, mely a 
szegedi Meteornál is jobban ért az időjós 
Iáéhoz, már tudniillik a politikai időjósaiéhoz 

—- békét jövendöl. A börzén ugyanis nagy 
áremelkedés volt; a Magyar Hitelrészvény 
és az aranyjáradék sajkáját fölkapták a 
hausse dagadó hullámai. A parlament csukva 
vaa — a politikai helyzetről tehát a börze 
tájékoztat. Sebaj no — cssk most igazuk le­
gyen a derék bűrziánereknek . . .

*
No és a ezebadelvüpárt? Az rendületle 

:tül készíti a maga programmját. Akkorra 
valószínűleg elkészül vele, amikorra a deb­
receni egyetem 1

Célok és eszközök.
-- dec. 7.

(h.—j.) Sokáig húzódó harcban 
számot kell vetni azzal a mindig job­
ban felmerülő óhajtással, mely a nyu

Felelős szerkesztő és laptula/donos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

galomra vágyik. A nemzeti élet ténye­
zői mindig jobban érzik a háború 
okozta veszteségedet és ennélfogva 
mindig többen kívánják a békét

A magyar államnak a nemzeti 
jogokért folytatott küzdelmében még az 
» nemzeti sajátság is számításba vee dő, 
hogy a magyar nép heves fellobbaná- 
sokra alkalmasabb, mint kitartó küzde­
lemre. A múlt nagy szabadságharcai 
is erről tanúskodnak.

Ez a két nevezetes körülmény ma­
gyarázza a mai sajátságos helyzetet. 
Több esztendős nagy küzdelem fekszik 
mögöttünk, élethalálharc, melyben a 
nemzet régi céljaiért a régi sérelmek 
ellenében harcolt. Megmozdult az egész 
magyarság, az egyszerű földmivestől az 
arisztokratáig és egyértelműig jelen­
tette ki állásfoglalását a nemzeti ügy 
oldalán.

Mégis lehetséges volt egy kormány, 
melynek a nemzeti életben semmi 
alapja sincs, sőt a nemzet kívánságának 
ellenére került helyére. M a kormány 
él és uralkodik. Hogy meddig, azt 
senki sem tudja, de az valószínű, hogy 
tovább, mint azt a szállongó hírek tudni 
akarják. Mert létének alapja abból a 
szerencsétlen helyzetből fakadt, mely a 
nemzet kívánságainak el nem ismerésé- 
séből keletkezett. A nemzet kijelentett 
akaratával szemben alkotmányos utón 
semmit sem lehet tenni, de megmarad 
még az az alkotmányon kívül levő 
erőszak útja és a kormány ezen halad. 

a zavaros, zilált helyzetből a béke
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felé törekszik a kormány az erőszak 
fegyvereivel. A kifáradt nemzet pedig 
nem felel meg erre úgy, hogy az erő­
szak megrettenve tettének következ­
ményeitől, elállna munkája folytatásától. 
Az igaz, ez a látszat könnyen félre­
vezetheti a felületes szemlélőt, mert a 
nemzet mélyén az elkeseredés megvan 
teljes nagyságában, de a felszín látszó­
lag nyugodt és a viszonyokba való 
beletörődést mutatja.

A külső hatásokra dolgozó humbug­
politika meglehet elégedve az eredmé­
nyekkel és amint látszik, a legköze­
lebbi jövőben még jobban meg lesz 
elégedve. De a csend, amit megterem­
tenek, nem a béke, hanem a vissza­
fojtott harag nyugalma lesz, hogy ne 
mondjam, az elhalasztott bosszuállásé, 
mely csak a kedvező alkalomra vár, 
hogy összetörhesse azt, akit nagyon 
alaposan megtanult gyűlölni.

Magasztos cél az : egy ország fel­
dúlt békéjét visszaállítani, de ezt csak 
nemes eszközökkel lehet elérni igazán. 
Mert ha valahol nem igaz az az állítás, 
hogy a cél szentesit! az eszközöket, 
úgy akkor nem, ha egy nemzet egész 
lelki világának vezetéséről van szó. 
Mert ennek megvannak a maga igaz­
ságos törvényei, megvannak őszinte 
megnyilatkozásai, amelyeket figyelembe 
nem venni annyi, mint akaratlanul té­
vedni, vagy tudatosan vétkezni a nem­
zet jövője és jövendő békéje ellen.

Teremtsen a kormány békét erő­
szakkal, majd meglátjuk, meddig tart

Ha . . .
Ha utamba néha koldus akad,
Szivemben oly fájó érzés fakad.
S ha pár fillér is összes v&gyonom,
Ae éhezőnek örömmel adom.

Ha látok embert, kit a sors kegyel,
S érdemetlen magas polcra emel,
Leik eme t keserűség fonja át, —
Az igazságtalanság egyre bánt.

Ha végzetem olyannal hoz össze,
Kiben nincs önzés ami ösztöntzze,
8 ha arról győz meg, hogy 6 hü barát, 
Aranynak veszem legkisebb szavát,

Ha akad ki gyűlöletre késztet,
Büntetlenül ellenem nem vélhet.
Ki oktalan sért, — olyanok is vannak 1 
Sírom szélén ha megbocsátok annak.

Ha holtat látok ravatalra téve,
Kinek már nincs vágya, sem reménye, 
Irigylem a holtnak boldogságát, 
Zavartalan, nyugodalmas álmát.

Ha látlak téged édes angyalom,
Szomorúvá változik a dalom,
S minden szava, minden kis betűje,
Elóg, hogy a szivem összetörje

Ifj Szóll István.

4 tébolyodét*.
(Guy de Maupassant.)

Gormeili birtokomon laktam, mikor a 
poroszok betörtek. Szomszédom egy asszony 
volt, aki a sors csapásaitól megtőbolyodott. 
Régen, huszonötéves korában, az történt 
vele, hogy egy hónap alatt elvesztette az 
apját, férjét és újszülött gyermekét.

Mikor a halál egyszer beteszi a lábait 
a házba, rendesen vissza is tár, mintha már 
tudná, hol az ajtó.

A szegény fiatal asszony bánatában 
ágynak dőlt és hat hétig félrebeezélt. E rét 
tentő válság után végtelen bágyadtság fogta 
el; nem mozdu!t, alig evett, csuk a szemét 
hyitotta ki néha Valahányszor rá akarták 
bírni, hogy fölkeljen, úgy sikoltozott, min'ha 
gyilkolnák. Fekve hagyták hát és nem s 
vették ki az ágyból, csak mikor tisztát adtak 
rá és megigazították a derekaljat.

Egy vén cseléd volt mellette. Olykor 
megitatta ős adott neki egy egy darabka hi­
deg sültet. Mi történhetett e föl dúlt lélek 
ben ? Nem tudja senki, mert az asszooy 
nem szólt soha. Vájjon a halottakra gon­
dolt ? Vagy csak szomorúan álmodott, ha 
tároz -tt emlékezés nélkül? Avagy megs., m 
misült gondolata mozdulatlanul veszteirMt. 
mint a holt viz ?

így feküdt már tizenöt esztendeje, ma­
gával jó tehetetlenül. Elkövetkezett a háború 
és december elején a poroszok Cormeilba is 
betörtek.

Úgy emlékszem mindenre, mintha teg­
nap történt volna. Csikorgó hideg volt, 
csonttá fagyott minden. Fa sem bírtam moz­
dulni, köszvőnyem a zsöllyáhez bilincselt. 
Csak ablakomból láttsm a jövevényeket és 
hallottam nehéz lépéseik egyforma zaját.

Vonulásuk csak nem akart véget érni. 
Mind egyformák voltak mint megannyi fa- 
katona. A tisztek besrálDsolták a legénye­
ket a falu lakóihoz.

Rám tizenhetet róttak. Szomszédomnak, 
a tóbolyodott asszonynak tizenkét katona 
és egy katonáival is kegyetlen, dühös, go­
rom' a vén százados jutott.

Az első napokban nem történt semmi 
különös. A tisztnek azt mondták, hogy a 
háziasszony beteg; és a német nem törődött 
vele. Később azonban bosszantani kezdte őt 
ez az asszony, akit sohse lát. Faggatni 
kezdte a házbelieket, hogy mi leli az úrnőt. 
Azt felelték neki, hogy ez a boldogtalan 
teremtés már tözenöt éve beteg és baját 
napy szomorúság oko-ta A német nem hitt 
e beszédnek ; azt képzelte, hogy a szegény 
ébolvodott csupa dacból nem kél föl, mert 

nem akarja látni a poroszokat nem ->nr -o. 
'•k ’>-• Ir.i, nem hoz-.áiuk V:-v-»)ed«u



ez a béke és mikor jut a nemzet me­
gint újabban olyan válság elé, melyből 
még nehezebb lesz a kibontakozás,
mint ma. ... ,, „

Teremtsen a kormány beket erő­
szakkal, majd meglátjuk, mit szól a 
most hallgatag nemzet ehhez a békéhez 
a legközelebbi választásoknál. Jobb 
technikája volt a Tisza István rend­
szerének és erősebbek, állandóbbak 
voltak összeköt.etései, a nemzet mégis 
elsöpörte egyetlen megnyilatkozásával, 
pedig Tisza István lelkét csupán a 
chlopyi hadiparancs és a megkisérlett 
ülotür nyomta. Erőszakos törekvésein 
nőm látszott meg az alkotmánytiprás 
belyege nyíltan, nem keserítette el a 
legkülönbözőbb társadalmi osztályokat, 
nem izgatta fel maga ellen az egész 
nemzetet. Mégis elsöpörte a nemzet 
szava arról a helyről, ahol olyan bizto­
san hitte magát.

Csak legyen meg a béke. majd 
meglátja c, milyen gyümölcsöket terem. 
Majd meglátjuk, hogy az erőszak go­
nosz fegyverei fölött milyen ítéletet 
mond a nemzet, ha az ítélet mondására 
felszólítják.

Az erkölcstelen eszközök haszná­
lata megbosszulja magát, főleg nem­
zetek életében, mert itt nem napok 
múltán következik el az Ítélet, a nem­
zet hosszú életében lassan érik a tettek 
gyümölcse, lassan, de következe issen 
és feltartóztatni semmiféle eszközzel 
sem lehet.

Megvilágították egész közjogi hely­
zetünket a letol) t évek eseményei és 
a keserű tanúságot ez a nemzedék 
nem fogja elfelejteni.

Politikai hírek.
— A vízivárosi pótválasztás. A

november 16 án megejtett II. kerületi válasz­
tás alkalmával három jelölt küzdött a man­
dátumért : Dr. Németh Imre függetlenségi, 
Dr. Lendl Adolf ujpárti, és Dr. Lukács 
György baladó párti. A jelöltek egyikének 
sem sikerült abszolút többséget elnyerni s 
igy pót riasztásra került a sor a két legtöbb

szavazatot kapott jelölt: Dr. Németh és Dr. 
Lukács között A központi választmány mára 
tűzte ki a pótválasztás határnapját. Érdekes 
előzmények után kezdődött meg a mai pót- 
válftsztáSi

December 16-ika óta folytonos kortes­
kedés színhelye volt a Víziváros. A válasz­
tásból kiesett Lendl-pártiakat nagyon elke­
serítette az, hogy a függetlenségi párt éppen 
az utolsó pillanatban állított Dr. Németh 
Iaire, kerületi pártelnök személyében jelöltet 
8 ezáltal meghiúsította azt, hogy nagy fö­
lénnyel az uj párt iióditsa el magának a 
kerületet.

Maga Dr. Lendl Adolf is hosszabb 
hírlapi cikkekben támad'a a II. kerületi füg­
getlenségi pártot, s kijelentette, hogy 6 nem 
vethet gátat annak, ha hívei közül számosán 
Dr. Lukács Györgyre óhajtanák leadni sza­
vazatukat.

Hogy mi indította dr. Lendl Adolfot 
ilyen fontos kijelentés hírlapi hangoztatására, 
szükséges tudni a kerületi viszonyokra vo­
natkozólag annyit, hogy Lendl szerint a 
függetlenségi párt emberei alkotják Budapest 
II. kerületében az úgynevezett helyi klikket. 
Ezen klikk megtörésein már évek óta viv 
kemény harcokat dr. Lendl Adolf s ennek 
köszönheti, hogy a második kerület mandá­
tumát, mielőtt még igazában megmarkolhatta 
volna, a függetlenségiek kiragadták a kar­
mai közül.

Lendl bukása után párthívei abba a 
szörnyen kényelmetlen helyzetbe jutottak, 
hogy, ha Némethre szavaznak, a kink fen 
maradását segítik elő, mig a szavazástól való 
tartózkodás, vagy a Lukácsra való szavazás 
esetén a gyűlölt és törvénytelennek vallott 
kormány egyik tagját juttatják mandátumhoz.

A kerületben égő tiizcsővát gr. Ba- 
Vyhányi Tivadarnak, akit a központ küldött ki 
a kedélyek lecsillapítására, sem sikerült el­
hamvasztania Végre is, hogy a nemzeti el­
lenállás ebben a kerületben két szék között 
a pad alá ne kerüljön, báró Bánffy Dezső, 
az ujpárt politikai vezére, levelet intézett 
II. kerületi híveihez, amelyben a nemzeti 
ellenállás sikere szempontjából arra kérte 
őket, hogy szavazataikat dr. Németh Imrére 
adják le.

Ilyen körülmények között indult meg

SZABADSÁG
ma lanyha és tartózkodó érdeklődés mellett 
a pótválaaztás.

Két szavazat szedő küldöttség működött. 
A szavazó polgárok nagyon gyéren kerültek, 
az urna elé.

12 órakor a szavazatok aránya ez volt:
Lukács : 286
Németh: 238

Este fél 0 órakor igy álltak a szavazatok:
Lukács : 578
Németh : 579

Bár ekkor már Németh Imre egy ara- 
vazatral többségben volt, még mindig nem 
lehetett tudni, hogy melyik jelölt fog győzni. 
A választási elnök kilenc órakor kitűzte a 
zárórát.

Ekkor a szavazatok igy álltak :
Németh; 810
Lukács: 650

Most már bizonyossá lett. hogy dr. 
Németh Imre (iszi el a szavazatok többségét.

A záróra elteltével a szavazást befejez­
ték és össz'-számlálták a szavazatokat. La­
ndtag összesen 1755 szavazatot. Ebből dr. 
Némethre 993, dr. Lukácsra pedig 762 
szavazat esett. Eszerint II. kerületi képvi­
selőül dr. Lukács miniszter ellenében 231 
szótöbbséggel dr. Németh Imre függet­
lenségi jelöltet választották meg.

Az eredmény kihirdetését leírhatatlan 
lelkesedéssel fogadták a függetlenségi vá­
lasztók.

1905. december 8.

I politikai helyzet»
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, dec. 7.
Koalíciós körökben most másról sem 

beszélnek, mint Lukács László dr. volt 
pénzügyminiszter kibontakozási terveiről. — 
Lukács László egy provizórikus megoldás 
gondolatát vetette fel és megnyerte a koalíció 
több vezéreinek hozzájárulását.

Mégsem bíznak a ionban e kísérlet si­
kerében, mert a függetlenségi párt nagyobbik 
része a leghatározottabban perhorreskál min­
den olyan kibontakozást, amelyet a koalíció 
birtokán kivül álló politikus akar létrehozni. 
Az elégedetlen elemek vezére Polónyi Géza,

A német követelte, hogy a háziasszony 
fogadja őt. Bevezették, hat a beteg szó 
bájában.

— Deseég főlgelni, — szólt durva han­
gon. agarung látni magád.

A tébolyodon csak ránézett bizonytalan, 
üres pillantására! és nem felelt.

— Szemdelensékt nem türüng, folytatta 
g százados. Ha nem geli föl, jól agaradpul, 
majd megcsinálung, hogy sédálja.

Az asszony meg se moccant, mintha 
nem is látná a jövevényt. A német inegve 
tósnek véve azt a nyugodt hallgatást, föl­
akarta öltöztetni a beteget; de a tébolyodon 
üvöltözve védekezett. A százades gyorsan 
fölment a ssobába. A szolgáló térdre esett 
előtte, úgy rimánkodott:

— Nem akar fölkelni, uram, nem akar 
Bccsófson meg neki, hiszen olyan boldog 
tálán 1

A német tiszt eleinte ne® tudta, mi 
tévő legyen, mert bár dühös volt, még se 
merte az asszonyt legényeivel kihurcoltatni 
az ágyból. De azt in egyszerre nevetni kéz 
dett és embereinek valamit parancsolt né­
metül.

Nemsokára egy szakasz katona ment ki 
•a házból, derekaljat ríva három puwaán, mint 
mikor sebesültet szállítanak. Ezen a meg­
bontatlan ágyon a tébolyodéit némán, nyu­

godtan feküdt, nem törődve semmivel, ami 
körülötte történik, mert nem bolygatták, 
hogy fölkelje*. Leghátul egy katona női ru • 
hákat vitt a hóna alatt.

A tiszt pedig kezét dörzsölve mondá:
— Majt megládung, hogy nem öltőzie- 

isl mintyár és nem eédál-e ety giosi.
A menet az imauvillei erdő felé vonult. 

Két óra múlva a katonák maguk tértek
vissza.

A tébolyodott asszonyt nem látták többé 
Mit tettek vele ? Hova vitték? Nem tudta 
senki.

A hó éjjel nappal esett, fsgyos habszem 
fedővel takarva be a rónát és az erdőt. A 
farkasok egész házaink ajtajáig jöttek, erdi- 
t ni.

Nem biríara nyugodni az eltűnt asszony 
miatt. A porosz hatósághoz folyamodtam, 
hirt hallani frlőlc. Egy csöppbe múlt, hogy 
főbe nem lőttek.

E’érkezett a tavasz. A megszálló had 
sereg elvonult. Szomszédasszonyom háza 
zárva volt ; a kertben dudva verte föl a 
gyalogútokat. A vén cseléd meehalt a télen. 
Senki mm gondolt többé a dologgal: csak 
én töprengtem rajta szüntelenül.

Mi lett azzal az asszony nyal ? Nekivágott 
I az erdőnek ? Aztán pártját fogta valaki, 
i kórházba vitte és mi nem tudunk róla ?

Nem nyugtatott meg semmi; de az idő las- 
sankint feledést hozott szivembe.

Ősszel tömérdek sok szalonka volt a 
vidéken. Kösz vényem egy kicsit bókén ha­
gyott, hát elvánnzorogtam az erdőig. Már 
négy-öt hosszú orrú madarat lőttem, mikor 
megint elejtettem egyet, mely valami galy- 
lyakk&I teli gödörbe esett. Le kellett mász­
nom, hogy eiőkeritsem a zsákmányt. A 
szalonka egy koponya mellett hevert. Tűs 
tént eszembe jutott a tébolyodott asszony és 
olyat éreztem, mintha mellen csapott volna 
egy erős ököl. Bizony mások is veszhettek 
el az erdőn ama sötét esztendőben : de 
én magam sa tudom miért, biztos voltam 
benne, hogy ez a koponya azé a szerencsét­
len őrülté.

És rögtön megértettem, rögtön láttam 
mindent. Itt hagyták őt a der-tkalljon, a hi 
deg, elhagyatott erdőségben. És 6 fixa ide­
ájához híven, meghalt a hó sürü, könnyű 
pehelytakarója alatt, meghalt úgy, hogy * 
kezét, a lábát se mozdította.

Aztán felfalták a farkasok.
A madarak pedig fészket raktak ez át­

lépett ágya foszlányaiból.
Én meg csak néztem a koponyát és 

! imádkoztam, hogy fiaink sohse lássanak 
háborút.
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»ki napok óta agitál a függetlenségi pártban 
Lakács László kibontakozási terve ellen.

{Koalíciós hang a kibentakoaásról)
Egy koalíciós politikus mondotta e 

sorok Írójának, hogy Lukács László kisérle 
tezését bármilyen komoly oldaltól is jön a 
kezdeményezés, nem lehet bizalommal fo 
gadni. Semmi olyan megoldás, a mely nem 
gyökeres és végleges természetű, nem meg­
oldás. — A harcnak most csak egy iránya 
lehet : vagy a koalíció ellen, vagy a kcalic'ó 
mellett, Már pedig Lukács László paktum 
félét akart kötni. Végül pedig mindezektől 
eltekintve, lári fári minden tervelés. A meg 
oldást elkészítették Becsben. A király hozzá­
járult a miniszterelnök előterjesztéseihez és 
bizonyára csak önmagukat akarják bátoritani 
azok, akik a kormány bukásáról szóló faire­
ket terjesztik.

A koalíciós poliűkus e nyilatkozata jel­
lemzi a szövetkezett ellenzék hangulatát. — 
Ennek dacára a kulisszák mögött még min­
dig folynak a tárgyalások. Ma délelőtt is 
többen látogatták meg a Lukácsfürdőben 
Kossuth Ferencet, aki jobban érzi magát.

(Pestvármegye székházán.)
Ma is teljes csend uralkodik. Semmi 

r-semény nem történt. A tisztviselők rende­
sen folytatják a munkájukat, de nem refe­
rálnak sem Leszberg grófnak, sem Römer 
»tk. Minden pillanatban várják felfügg osz­
tásukét, ez azonban délig nem történt meg. 

Ma már a rendőri készenlét is kisebb. 25 
rendőr keljeit 14 teljes it szolgálatot.

(Kossuth Ferenc nyilaikonata.)
Kossuth Ferencet ma megkérdez­

ték, hogy mi igaz azon kompromisz- 
sjsum fairekből, amelyeket a lapok nap- 
rél-napra korpoltálnak ? Kossuth Ferenc 
kijelentette, hogy valótlanok azon 
kombinációk, amelyeket külömhöző 
lapok Lukács Lászlónak nála tett láto­
gatásához fűznek. Lukács László őt 
csupán saját iniciativájából kereste 
fel

A beszélgetés során szóba került 
az az eshetőség is, hogy a kormány 
december 19-én feloszlatja a Házat. 
Erre nézve Kossuth kijelentette, hogy 
nem hiszi, hogy december 19-én már 
sor kerüljön a Ház feloszlatására. In­
kább hihető az a szituáció, hogy a 
Házat hosszabb időre megint el­
napolják.

(Csanádmegye ellenáll.)
Makóról táviratozza tudósítónk, 

hogy Csauádvármegye mai közgyűlésén 
kimondta, hogy az uj főispánt tör­
vényesen kinevezeitnek nem ismeri 
el, s nem installálja.

(Pongrác főispán és a tisztviselők.)
Kassáról táviratozzák, hogy a bel­

ügyminiszter felhatalmazta Pongrác fő­
ispánt, hogy a tisztviselők felett köz­
vetlenül rendelkezzék és az engedet- 
lenkedőket függeszsze fel.

(A makói zavargások.)
Horvay alispán felhívta Daróczy 

rendőrkapitányt, hogy az utcai zavar­
gásokra kivezényelt rendőröket, akik a 
közönségei ok nélkül izgatják, vonja 
'-issza. Daróczy ezt megtagadta, mire 
az alispán azonnal felfüggesztetté

Általános választó-jog*. 
Megyei közgyűlés.

(Saját tudósítónktól)
— dec. 7.

Mindazoknak, akik abban a szent meg- 
gjőződésbm élnek, hogy Hajduvármegye,— 
a szabadhajduk faszája, — soha sem plán­
tálhatja be lakói szivébe a hazafiatlanság sö­
tét hajlamú érzéséi, boldog megnyugtatásul 
szolgálhat a ma délelőtt lefolyt megyei köz 
gyűlés. Izzcbb, hazafiasságtól ragyogóbb 
hangulatban még nem igen szálltak sikra az 
alkotmány védelméért, mint éppen ma, Haj 
duvármegye közgyűlési termében. A vén, 
siúöíte padok megrengtek a hatalmas, lel­
kes éjjtniiadalomtól a a csupasz, évtizedes 
faiak kéjes örömmel visszhangozták a lel­
kesedés, erős, bátor hang hullámait.

A közgyűlés egyhangúlag kimondotta, 
hegy a kormány második megsemmisítő 
rendeletére sem adja be a derekát, hanem 
benntartja előbbi alkoimányvédö hatá 
rozatait.

A közgyűlés első tárgyához kapcsoló­
dott ez a hazafias szellemű határozat. Miu 
tón még az általános választó-jrg kérdésében 
is határozattá formálódtak az indítványok, a 
közgyűlési terem lassacskán kiürült úgy 
tnnyira, hegy a megyei ügyek tárgyalásánál 
alig tartózkodott benn 10—15 megyebizott- 
eági tsp.

Részletes tudósításunk alább számol be 
a közgyűlésről:

(Hazafias határozat.)
Weszprémy Zoltán alispánhely altes, 

főjegyző pontosan 9 órakor nyitotta a köz 
gyűlést éa meleg szavakkal üdvözölte a szép 
számban megjelent bizottsági tagokat. Be 
jelenti, hegy Domahidy Elemér főispán le­
mondott és igy nem elnököl ma, tehát az 
slíspán választás elmarad. Végül kéri a bi­
zottsági tagokat, hogy ma, amikor még a 
levegő is tele van puskaporral, méltósággal 
és higgadtsággal tárgyalják a politikai termé 
szélű tárgyakat.

Jánosi Zoltán napirendváltoztatá&t in­
dítványoz, amelyet elfogadtak. A felöl va 
sott alúpáni jelentést tudomásul vették.

Pákozdy Sándor tb. főjegyző felolvasta 
a belügyminiszter leiratát, amelyben a várme­
gyének az ellenállást kimondó határozatait 
megsemmisiti, recdelete végrehajtását köve 
teli és az alispánt a megsemmisítő rendeletéi­
nek feltétlen végrehajtására utasitja.

Az állandó választmány javaslata az, 
hogy a vármegye ragaszkodjék előbbi hatá­
rozataihoz, megfélemlíteni ne engedje magát, 
tisztviselőit a megye határozatának végre­
hajtására utasítsa, tisztviselőit felfüggesztésük 
idejére kártalanítsa. (Viharos éljenzés.)

Lengyel Imre figyolmosteti a kőzgyü 
lést, hogy a másodszori megsemmisítő 
rendeletet végre kell hajtani. Itt semmiféle 
magyarázat nem ér semmit. Az önként fize 
tett adókat ée újoncokat el kell fogadni.

Jánosi Zoltán bizonyltja, hogy a helyzet 
ma más. Felelős kormány nincs, a többség 
jogait kijátsza, tehát a törrényha óságnak 
védekezni kell, Eszteryomvármegye példá­
ját nem követheti Hajduvármegye, mert 
Esztergom a papok megyéje. Jánosi Zoltán 
azzal fejezi be beszédét, hogy az állandó 
választmány javaslatát egyhangúlag tógád 
ják el.

Soltész László és Rásó Gyula nyug. 
alispán ftlszólaláia után Brassay Károly a 
megye becsűleti ügyének tekinti, hogy Bocs 
ay ivadékaik kitar.sanak eddigi határozata.k 
msliett (Éljenző ,)

U. SzaLó Lajos ck az „arany b 11 “ 
37 erűkul a ára h \ -..n

— De hiszen csak 31 pontból áll »z 
arany bulla 1 — szól közbe óriási derültéig 
közben Jánosi.

Kálmán Lajos felemlíti, hogy 300 év 
előtt Bocskey nem egyezett, ki Béotciel, ne 
egyezzünk mi se ki most. (Éljenzés.)

Jánosi Zoltán ismételten felszólal és 
kijelenti, hogy a volt alispánnak azt a 
tényét, hogy lemondott, nem tekinti haza­
fias ténynek, mert ő kitért a nagy küzde 
iem elől, a melyet különben sem helyeselt 
soha. A terrorizmus vádját visszautasítja. Az 
állandó vá'asz'.mány javaslatát fogadja el.

Iszonyú zajban rendelte el a szavazást 
az elnök. Az állandó választmány javaslatát 
óriási többséggel elfogadták.

Az állami javadalmazás megvonásáról 
szóló rendeletek tárgyalása következett. 
Az állandó választmány Kovács Gyula 
és Jánosi Zoltán indítványára javasolja, 
hogy a kincstár ellen a vármegye in­
dítson pert. Egyhangúlag elfogadták és tu­
domásul vették, hogy a tisztviselők fizetésé­
nek fedezésére 50.000 koronát vettek föl

Tudomásul vették a baptista vallásfe­
lekezet elismerése tárgyában érkezett vallás 
és közoktatási körrendeletét.

(Nem kell az államsegély.)
Ezután a Bocskay-szoborra utalványo­

zott 4000 korona államsegély ügye került 
tárgyalásra. Jánosi Zoltán indítványozza, 
hogy a törvénytelen kormánytól ne fogad­
ják el a Bocskay-szoborra az államsegélyt. 
Rásó Gyula elfogadja a segélyt. Brassay 
Károly tüzes bestédben még tovább megy 
Jánosinál is. Nem akarja megbecsteleniteni 
a Bocskay emlékét az alkotmánytipró, tör­
vényellenes kormány adományával. Kovács 
Gyula és Czeglédy Mihály tiszti ügyész fel­
szólalása után az állandó választmány javas­
latát leszavazták és a 4GC0 koronát nem fo­
gadták el.

(Bizottsági tagok.)
Ezután titkos szavazás utján a közi­

gazgatási bizottságba 5 tagot 2 évi, 2 
tagot 1 évi megbízatással, — a köz­
ponti választmányba pedig két tagot 
választottak. A közigazgatási bizottságba 
megvslasztattiak 2 évi megbízatással Kovács 
Gyula, We-zprómy István, Kiss Ferenc, Köm- 
merling János, Padrah Sándor, 1 évi meg­
bízatással Rásó Gyula és Brassay Károly, a 
központi választmányba pedig Kömmeriing 
János és Ráso Gyula. A közegészségügyi 
bizottság tagjai lettek : Somosy Béla, Cso- 
hány László, Nábráczky István, Fekete Sán­
dor, O ősz Sándor, Nemes Zoltán, Wesz­
prémy István, dr. Dömötör József, Kovács 
Gyula, Kiss Ferenc és Veres Géza. Az ál­
landó választmányba Rásó Gyula ny. alis­
pánnal szemben Jánosi Zoltánt választották 
meg.

(Főispán és alispán.)
Együttesen tárgyalták ezután a képvi­

selőház junius 21 iki határozatát és a társ 
törvényhatóságoKnsk a nemzeti ellenállási 
ügyében hozott határozatait. Az uj főispánnal 
szemben elfoglalandó álláspont dolgában a 
osikmegyei határozatot, t. i. hogy az esküt 
a fő spiníól nem veszi ki, a tisztviselőknek 
megtiltja, hogy neki engedelmeskedjenek, a 
közgyűlési termet és főispáni lakást lepecsé­
teli, azzal egészíti ki Jánosi Zoltán, hogy az 
uj főispánnal szemben az alispán vegye 
igénybe a karhatalmat és a megyeházára 
való főispáni betörést karhatalommal aka 
dályozza meg. Weszprémy István ellenzi 
Jánosi indítványát, mert ez már a passiv 
ellenállásról való lelépóst jelentené, t. i. erő­
szakot alkalmaznának erőszakkal szemben. 
Jánosi fentartja indítványát, mert a tör­
vény értelmében joga van a karba 
talmat igénybe venni az alispánnak. — 
Czeg/óafy Mihály tiszti ügyész szerint is joga 
van a karhatalmat igénybe venni az alispán­
nak, de nem fog a katonaság engedelmes­
kedni, mert a kormáay elintéző rendelke 
zést four adni. W szprémy István rövid fel­
szólalása után Brassay Károly pártolta Já 
nof i ii di’.v myüt

Az elnöklő Wtszpré'r-y Zol én alispán 
' -V U s erre ki je'eitetts h ay bármit ha
/ r ' 0 ezt fi* uia *
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nem fogadja el és a karhatalmat igonybe 
nem veszi, miután úgy Bem boosájtanák 
rendelkezésére Kéri, hogy indítsak meg el ­
lene a fegyelmi vizsgálatot, függesszek 
fel, mozdítsák el állásától, de 6 as esetle­
ges utasítást nem fogadhatja el. Jánosi Zol­
tán fentarija indítványát és a közgyűlés 31 
g,<y:,i 30 ellenében a Jánosi indítványát 
fogadta el.

Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a 
vármeeye tagven bűnvádi feljelentést a kor- 
many tssjai e len. Az állandó válasmány 
e-zel szemben napirendretérést indítványoz. 
Jánosi hosav.saa indokolja indítványát Wesz 
prémy István ellenzi a Jánosi indítványát, 
Czeglédv Mihály főügyész szintén. Jánosi 
feattartja indítványát, amelyet a közgyűlés 
28 szavazattal 17 ellen elfogadott

(Az általános aaavazati-jog )
Az általános titkos és egyenlő válasz­

tói jog ügy éh m f komáromi és nsgyváradi 
átiratok mellett Jánosi Zoltán szólalt fel 
lelkes m, fanatikus tűzzel. Az állandó vá­
lasztmány javaslata ellenében úgy hatéio 
20';t a közgyűlés, hogy az általános szava­
zati jog soron kívül iktattassék törvénybe 
es ne bizassék annak törvénybe iktatása, 
mint az állandó választmány javasolta, 
a törvényhozás bölcs belátására

Ezután úgy megürült a terem, hogy 
alig m*radt jelen bizottsági tag. A tárgyso­
rozat többi pontjait igy gyorsan letárgyalták*

Egy órakor már nyoma ssm volt an­
nak, hogy közgyűlés v:lt Hajduvármegye 
fszékházábií ...

JLs ipartestületi elöljá­
róság1 ülése.

— d: c. 7.
(Saját tudósítónktól) Tegnap délután 

tartotta as ipartestületi elöljáróság havi ren­
des ülését, melynek ez alkalommal az apró 
folyó ügyeken kívül több igen fontos tárgya 
is volt, amelyek kóziii némelyik hosszesab 
ban foglalkoztatta az elöljáróságot és vitát 
is provokált.

Az ülés, melyen Z;-linger Edo iparses 
lületi elnök elnökölt. 4 órakor vette kezde­
tét. Jelen voltak: Szávay Gyula iparkamarai 
titkár, Polgár Zsigmond kerületi ipariéin • 
grelő és Vetéssy Béla iparhitósági kikul 
dött

Mint rendesen először « tauoncfelsza- 
badiíások történtek meg. Azután a se*éd 
szükrajztanfolyam ügye került szőnyegre. — 
— Ugyanis ducira, az ipar testület felhi- 
hivásának a tanfolyamat igen csekély szám­
mal látogatják a segédek. Az elöljáróság 
elhatározta, hogy újabb felhívást intéznek 
fez iparos mesterekhez, hogy segédeiket szó­
lítsák fel a tanfolyamra való beiratkozásra. 
A eegitő asztaltársaság 100 koronát juttatott 
az iparíestülethez oly célból, h gy azt az 
elagott, szegény sorsú iparosok segélyező 
síre fordítsák. A segélyben való részegségre 
tizen jelentették be igényeket, ak-k között 
az adományt az elöljáróság 10—10 koroná­
jával szétosztotta, egyben jegyzőkönyvileg 
köszönetét szavazott az asztaltársaságnak a 
jótékony adakozásért.

Az iparíestület évi jelentése körül né- 
zBÍeltéréssx merültek fel. Tóth Kármán ipar- 
1 ’stületi titkár ugyanis azt javasolta, hogy a 
jientést több példányban adják ki, mint 
az előző években, hogy az minden iparos 
birtokában meg legyen. A jelentéi kinyoma 
sásának költségei részben megtérülném k 
a hirdetés-k árából, a melyeket az egyes 
s Teskedök és iparosok feladnának az abban 
v.ló közlésére. K. Tóth Sámuel ellene volt 
« tervnek. T ;pasztaláéból tudja, hogy az évi 
jelentést nem igen tanulmányozzi senki az 
iparosok közül, mert a közgyűlésen úgyis 
felolvassák és a bennfoglaitakat is vita tár­
gyává teszik és ilyenkor tisztába jön min 
denkí annak tartalmával. Blaskovics támo- 
mogatja Tóth Kálmán javaslatát úgyszintén 
Zjunger Edo is. Az elöljáróság tehát elfő
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gadta a titkár előterjesztését az évi jelen- 
jésre vonatkozólúg.

Ezután az ip.trtestület országos szövet­
ségének belépési felhívásával foglalkozott 
hosszasan az elöljáróság Ennek a szövetség­
nek, melyet a szép’.ember hóban Szabadkán 
megtartott ipartestületi kongresszus alakított 
meg a hivatása az, hogy az ipartestületekbe 
szervezkedett iparosok különleges érdekeit 
előmozdítsa és megvédje. A megalakulás 
kezdetén mintegy két hónappal ezelőtt a 
szövetség tudvalevőleg íelszólitot’a a debre­
ceni ipartestületeí is, belépésre.

Az ipartestület a múlt havi elöljáróim 
ülésón behatóan foglalkozott a belépés í ér 
déliével és végül azt határozta, hogy kérdést 
intéz a szövetség vezetőségéhez, hogy ia 
mertesse körülményesen a szövetség céljait 
és azok megvalósítónak módját vagyis mü 
ködösének tárgyát. A felterjesztett kérdésre 
a választ az ipartestület az iparosok hivata­
los lapjában n „Magyar Ipar“-kan kórle 
megadni. A szövetség aronbaa mindeddig 
nem válaszolt és igy az elöljáróság az elnök 
indítványára a belépés iránti felhívást iiz 
irattárba helyezte.

Az órás szakosztály azzal a javallattal 
járul az elöljáróság elé, hogy a Budapesten 
most létesült első magyar ingaóra gyár rész­
vénytársaságot mint kezdő iparvállalatot ré­
szesítsd az iparíestület támogatásban és je­
gyezzen 5 drb. 20 koronás részvényt Az 
elő erjesztett javaslat ellen Blaskovics szóllalt 
fel, aki határozottan ellenzi, hogy azt elfo­
gadják, Még pedig elsősorban azért, mert az 
ipartestületnek nincs ilyen, de még ennél 
fontosabb óéira sem tőkéje, de azért sem le 
bet az órások javaslatát elfogadni, mert ak­
kor más kezdő iparvállalatok is jogot for­
málhatnak ilyen támogatásra, m@iy igy szinte 
kötelezővé is válna. Bisskovics nézetét osztja 
Zeiinger elnök is.

Indokolja az álláspontját azzal, hogy 
az órás iparosok maguk sem fejtenek ki va 
lami nagy buzgalmat a vállalat érdekében. 
A debreceni óráé iparosok mindössze 12 
részjegyet jegyeztek, ezt is csak nagy ne­
hezen a szakosztályi elnök közben járására, 
aki sorra járta a szakosztály tagjait és egyen­
ként igyekezett azokat rábirsi a gyár párto­
lására. Dávidhézy Kálmán felszólla’ása után 
az elöljáróság kimondotta, hogy erkölcsileg 
a legnagyobb ké zséggel, de anyagilag nem 
támogathatja az ipartestület az ingaóra-gyár 
vállalatot,

Az iparos tanoncok nappali ezakokta 
fásának éleibe léptetésére vonatkozólag az 
ipartea ület felhívására még májusban meg 
Ígérte az iparos tanonciskolái felügyelő bi­
zottság, hogy lépéseket fog tenni a városi 
tanácsnál, ami azonban mindeddig nem tör­
tént meg, noha sz ipartestület már ezt azóta 
is megsürgette, Az ülésen több panasz merült 
fel a tanonciskolák és a felügyelő bizottság 
vezetőségei ellen, amiért ezt az ügyet el 
hanyagolják. Az elöljáróság elhatározta, hogy 
a felügyelő bizottsági tagokat e tárgyban 
sürgős intézkedésre szólítják fel.

Végül a taoonc ezakegylet ügye került 
tárgyalás alá. — Az iparos tanoncok között 
ugyanis országos mozgalom indult meg az 
iránt, hogy minden vároeb.m ezakegyletet 
alakítanak. Ilyen szakegyletek már vannak 
is Budapesten, Szegeden, Miskolcon és leg 
utóbb Debrecanben is megalakult. A kőmű­
vesek szak-rgyletinek helyiségében gyűlnek 
össze rendszerint a tanoncok és ahelyett, 
hoizy iskolába járnának ott ütik el az időt 
szociális eszmék fejtegetésével. Az elöljáróság 
felhívja 8 főkapitányt, hegy szüntesse be a 
tanoncok szakegyletét, me!ynok fennállása a 
fiuk erkölcsi megmótelyezését okezná és 
elvonja a tanulástól való kedvüket.

A mü pártoló egyesület kőpkiállitáaának 
céljaira az elöljáróság átengedte az ipartes 
tütet termeit.

Az ülés ezután néhány jelentéktelenebb 
üvydarab elintézésével végit ért.

NAPI HÍREK.

Napról-napra.
— december 7. 

Bókét regél a fáma,
Minden jobban megyen . . .
Egymás felé a két fél 
Egy-egy lépést tegyen.

Romboltak, építéshez 
Lásson most már a kar . . .
Szépen derül a napfény,
Ha tombolt nagy vihar.

— A Csokonai kör felolvasó ülése.
A Csokonai kör részéről jelentik nekünk : A 
Csokonai kör idei programújához híven sört 
egymásutánban rendezi felolvasó üléseit. A 
novemberi megnyitó felolvasó ülést, holnap 
pénteken d. u. 5 órakor követi a második felol­
vasó iilóS; a melyenjjismót csupán helyi szerzők 
müvei szolgáltatják a műsort. Dr. Csűrös 
Ferenc ev. ref. gymn. tanár, a régi kollé­
giumi diákéletből mutat be érdekes mozaik 
darabokat. Ezt a komolyabb tárgyú felol­
vasást novella, majd költemények váltják 
fal. A novellát Vándor Iván, ez e tehetséges 
ifjú irta, a ki e >.t az alkalmat választotta, 
hogy a nagyközönség elé lépjen, költemé­
nyeket pedig Szávay Gyula ad elő, a ki or­
szágszerte ünnepelt költő, do a kit mégis 
itthon Debrecenben becsülnek és szeretnek 
legjobban. A felolvasó ülés a kollégium dísz­
termében lesz délután 5 órakor. A felolvasó 
ülést az ev. ref. Kollegium nagy tanácster­
mében tarják. Belépti dij nem tagok ré­
szére 1 kor diákjegy 20 fi :ór.

—- Kereskedők és iparosok figyel­
mébe A dekreceai keresk. és ip irkáméra 
hivatalos közleményei Eladásra bejelentett 
faanyagok kimutatása. Az 1906. évre beje­
lentett faanyagok részletes kimutatását a föld 
mivelésügyi miniszter egy fűzűben kiadta. 
Az érdekelt fok noskedők, erdőkihasználők 
tájékozást szerezhetnek a kereskedői mi éf 
iparkarnsra hivatalában. A „Magyar Vaske 
reskedős. Országos Egyesülöm“ Budapesten 
1906. évi május 19, juiíus 2 ig a városligeti 
ipareearnokbarr orsiágos vas és fémipari ki­
állítást rendez. A kiállítás célja a vaskerus- 
kedőknek bemutatni a magyar vas és tám 
ipar termelését mindazon cikkekből, melyek 
a vaekereskedalímben forgalomban vannak 
A kiállítás a szokásos érmekkel és díjaz# 
sokkal, nem lesz egybekötve. Mindazonáltal 
öt, egyelőre egyenként 500 koronában meg 
állapított dij tűzetik ki olyan uj cikkek ré­
szére, melyek nagyobb forgalmi vaskeres- 
kedeimi cikkekké fojlódhatnek és amelyek 
legföljebb 1905. óv november hó 1 - je óta 
vannak forgalomban Ezen dijakat egy ké 
sőbb összeállítandó jury fogja odniólni. A 
ki&liitósnak lesz egy u. n. negatív csoportja 
is olyan vasáru cikk k részére, melyek Ma 
gyarorszáiuban egyáltalán nem készülnek. 
Énnek a kiállításnak célja iparosainkat iá 
jókoztatni a szakba vágó cikkek külföldi 
importjáról és gyárainkat buzdítani ezeknek 
itthon vüló gyártására, A gyakorlati érték­
kel kínálkozó, hasznos szakkiállitfsra föl­
hívjuk az érdekellek f gyeimét. Bővebb tá 
jékozUtást nyer a kereskedelmi és iparku 
mars hivatalától és közvetlen a fönt jelzett 
Egyesülettől. — Ólom eladás. A fómkohók 
19C6. évi lágyólom termelése december 30-én 
Selmecbányán kerül eladásra. A pályázni kí­
vánók ajánlatukat 10 százaléknyi bánat­
pénzzel együtt a eelmeci kerületi főpénztár 
hoz kii'djók be.

— A téli képkiállitáe. A debreceni 
müpártoló egyesület a sok viszontagság után 
végre azon helyzetben van, hogy a kiállítást 
mégis megtartha ja h a tárlatot, a Simonffy 
utcai városi bérüaz második emeletén levő 
iparíestület dísztermében hétfőn délután nagy 
ünnepségek között megnyitja. A képek — 
körülbelül 300 — a mai napon érkeznek meg

1905. december 8.
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Budapestről s ugyancsak a mai nao folya 
mán kezdetét veszi ez állványok felállítása 
js. A. rendező bizottság ólón Bosznay István, 
e Bakos Tibor jeles festőművészekkel — lá­
zasan dolgozik, hogy a művészi képeket re 
mek környezetben s művészi elrendezésben 
mutathassa ba smindent elkövet trra nézve, 
hogy a tárlat minden tekiateibeu kiváló le­
gyen. A képek kisorsolása az egylet tagjai 
között a jövő hét végén tartatik meg. Maga 
a tárlat körülbelől 10 napig lesz nyit. -s. A 
tárlat iránt városszerte nagy az érdeklődés a 
így az anyagi eredmény sem fog remélhetőleg 
mögötte maradni ez erkölcsi sikernek.

x Papa! Mama! baba! Mentze.
— Meghívás. A „Petőfi Dalkör“ e hó 

14 ón, csütörtökön a Margit fürdő disz termő 
ben a március 15 iki alap javára szavalat 
és tánccal egybekötött dal őa zene estélyt 
rendez. Az estély kezdete pontban 8 órakor 
Belépd! dijak : Személyenként 2 kor. Család­
jegy 3 személyre 4 korona. Az estély mű­
sora : 1. Nyitány. Magyar! Testvérek zene 
karától. 2. Bárd. Silchertől. Eladja s dalzör.
3 Komoly szavalat. Szavalja ifj. Kardos 
Géza gyógyszerész ur. 4. Népdalok. Előadja 
a dalkör. 5. Víg szavalat. Szavalja Lippe 
Árpád joghallgató ur. 6 A veteránok. Tré­
fás induló Szentirmay Elemértől. Előadja a 
dalkör. A műsor befejezése után tetszés sze­
ri ati étkezés és tánc következik.

— Rászedett fiú. Furfangos módon 
kieszelt csalás áldozata lett tegnap a főtéri 
B myáts Emil cég Varga Sándor nevű ía 
none». A fiú a délelőtti órákban gazdája 
.megbízásából s főpostán járt, ahol megszólí­
totta egy urias kinézésű fiatal ember, hogy 
Segyen neki egy kis szolgálatot, menjen el 
55z Arany János u‘ca 21. szám alá. Ott la­
kik neki valami Horváth Ferenc nevű jó is­
merőse, akitől egy arany órát kellene el­
hoznia. Nem kívánja ingyen a fáradságát ad 
neki két koronát. A fiú szabadkozott, de a 
bőkezű idegen erre 5 koronái ígért 
neki, s a fényes honoráriumért már hajlandó 
volt a megbízatást, elvállalni a gyerek. Ek 
kor azonban az idegen gondolkoni látszott 
a dolog felett, végül pedig azzal állott e ő, 
hogy az értékes arany órát mégsem bizha’ja 
rá az inas'-a, akit nem ismer. Varga Sándor 
erre át adta biztosítókul a gazdája által raá 
.bízott 30 koronát, melyet a poétán fel kellett 
volna adnia. Azután elment az Arany János 
utcába De bizony hiába kereste, nem találta 
a bizonyos Horváth Ferencet, akitől ez arany 
órát el kellett volna vinnie. A 21 ik szám 
alatt nem lakik, de hirét som hallották. A 

-tryerek rosszat sejtve visszasietett a postára, 
ahol a megbízójának kelleti volna várnia. — 
Csakhogy az már akkorra elinalt mart hát 
közönséges csaló volt, aki a szegény fiút 
rutul rászedte. A rendőrség most nyomozza a 
furfangos alakot.

x író és dohányzó készletek, gyer­
tya és gyufatartók, (aufsatzok) disztá 
bak rendkívül olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

— Isten tisztelet. Mária szeplőtelen 
fogantatása ünnepén a róm. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben tartatnak: Reggel 6 érakor Rorate: végzi 
Kam pali József. 7 órakor misézik: Dr. Ko 
■ráca István. A 8 órai szent misét a főaim- 
náziumi ifjúság részére egyik kegyesrendi 
tanár végzi. 9 órakor az ünnepi nagy misét 
Dr. Wolaflka Nándor v. püspök prépost plé 
bános végzi segédlettel, utána ugyanő pré 
dikál. Háromnegyed 11 kor a S vetíts-zár da 
», ez elemi iskolák növendékei jönnek szent­
misére, melyet Molnár Kálmán Dezső h. 
igazgató mond Fél 12 kor Nyári Ignác 
misézik. Délután 3 órakor lytánia.

— Karácsonyi vásár e hó 10-én va­
sárnapon délelőtt 10 órakor a „Bikában“ 
megnyílik. Ezen jótékonycélu vásár iránt 
városszerte igen nagy az érdeklődés és pe 
dig jogosan. Volt alkalmunk ugyanis az 
árak olcsóságáról s a tárgyak sokoldalú s 
praktikus voltáról meggyősődni. Kereskedőink 
ii serényen készülnek, hogy a vásárból ró 
szűkét kivegyék, — úgy, hogy mindenkinek 
melegen ajánljuk, hogy a vásárt felkeresni 
al ne mulassza. A megnyitás napján vasár­

nap d. e. katona zenekar fog hangverse­
nyezni, dé után 4 órakor folytatás. A vásár 
érdekes részleteire különben a közönség ér­
dekében még visszatérünk, mert meggyőző­
désünk, hogy ily jutányosán ritka alkalom­
mal lehet vásárolni,

— Adakozás a szűkölködő család
nak. Végső szüksége által kényszerítve nagy 
nyomorúságában fordult lapunk utján néhány 
nappal ezelőtt a közönség jóindulatához 
Feles Jánosáé egy sorsüldözött szegény asz- 
szony, aki a legnagyobb nélkülözések köze 
pette tengődik hat apró gyermekével — 
Mintegy két hóval ezelőtt történt, hogy Fejes 
János debreceni ács munkást végzetes bal­
eset árts. — Az ungvári állomáson a vonat 
elütötte és levágta a bal iába fejét. A sze 
renesótlen. munkaképtelenné vált ember az 
ungvári kórházban fekszik súlyos sérülésével, 
míg családja itthon kenyérkereső nélkül nél­
külözésüktől grötörtetve a nyomorral küzd. 
Az asszony nem vállalhat munkát, mert 
hozzá van láncolva gyermekeihez, akik immár 
a folytonos nyomozásban megbetegedtek A 
legkisebb gyermek egy másfél éves kis lány 
most iüdőgyuiadásba esett és a szegény 
snya el nem mozdulhat az apróság ágyától. 
— Ilyen körülmények között pusztán a jó 
emberek könyorüietére van utalva a szűköl­
ködő család, melynek kétségbeejtő helyzetén 
előbbi felhívásunkra a közönség köréből ke 
gyes szívvel enyhíteni igyekeztek : Harsány! 
István asztalos 10 korona, özv. Sasztma 
Lijosné úrasszony, Harangozó Mihály ács 
mester 4—4 korona. Darvas N-tudómé ur 
asszony, Nt. Csiky Lajos tanár ur szakács­
nő ja 1—1 korona adományaikkal. — A 
nemeslelkü adakozóénak tolmácsoljuk a 
frzerencséíien család hálás köszönetét. — 
További adakozásokat is Kérjük egyenesen 
Fejts Jánosáéhoz Csapó utca 9. ss. juttatni.

— Függetlenségi báb A debreceni 
függetlenségi os 48 as párt 1906 évi január 
hó 6 án, szombaton az „ Arany-Bika“ sz illó 
dísztermében zártkörű tánc vigalmat rendez. 
Kezdete este pontosan nyolc órakor. Belépti 
dij személyenként 2 korona. Felül fizetéseket 
hírlapi tag nyugtázunk. Jóízű ételek és ita­
lokról gondoskod na lesz. Jegyek előre váll 
hatók a „Függetlenségi kör“ helyiségében és 
a i.áncvigalum napján este a pénztárnál.

— Tolvaj cseléd Keleti Áamio Si- 
monffy u c» 19. szám alatti lakosnál szolgált 
Boros Erzsébet cseled lé ny, de mert szereti 
a változatosságot, tegnap meglépett. Előbb 
azonban kilopta a szesrénybő1. cse’édkönyvót, 
melyet gazdájának 16 korona pénzével és 
három kil> szappanjával együtt magával vitt. 
A rendőrség vasi a tolvaj leányt.

— A debreceni zenede felső osztályú 
növendékei haladásinak bemutatása végett 
egyleti helyiségében e hó 10 én vasárnap 
magyar z.neszerzők müveiből összeállított 
műsorral hangversenyt rendez. Műsor: 1.
L»votta R Valse menüst. Előadja: a zenede 
vonós zenekara Taná : Füredi József. 2. 
Liszt F. Vili. magyar rhapsodia Előadja: 
Darvas Alice (Zongora tanmk kiművelést 
tanfolyam L o.) Tanár: Brück Gyula. 3. 
Hubay J. Csorda jelenetek. 5 sz. Hullámzó 
B’.laton. Előadja : Fábián Margit (Hegedű 
tanszak ki művelési tanfolyam II o.) T»nár : 
Füredi József. 4. Goid mark K. A falusi la 
k»dalom symphoaiából a szenerái Két zon­
gorára alkalmazta Singer O .tó. Előadják : 
Pooech Margit és Dommicki Eta (Zongora 
tanszak ki művelési tanfolyam II. o.) Tanár: 
W. Domnniozky M. 5. Farkas O. Első vonós 
négyes. C. moll. Andunm cantabile. Allagretto 
oheizando. Elő dják Darvsa György (hegedű), 
Fábián Margit (hegedű), Podolsky Margit 
(mély hegedű) és Hajdú István (gordonka) 
Tanár: Füredi József. 6. Polcnyi E. 17. mii 
Hangverseny Pólón use. Előadja: Domaniczky 
Eta (Zongora tanszak kiművelésig tanfolyam 
II. o) Tanár: W. Domaniczky M. 7.PopperD. 
11. mü Mazurka. G. moll. 24. mü. Gordonka 
verseny. Andante. EAsdja: Hojdu István 
(Gordonka tanszak VI. o.) Tanár: Fdredi 
Samu. 8. Zimay L. 27 müL 1. sz. Isten ve­
led. 9. Wuzching K D. 56. mü. Pacsirta 
dal. Előadja: a zenede vegyes zenekara. — 
A 4 szám után 5 percnyi szünet. A műsor 
egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva

tartatnak. — Helyárak : az 5 első széksorban 
számozatlan ülőhely ára 50 fillér, a többi 
sorokban ülőhely 20 fillér. E csekély dij » 
rend föntartása a célszerűség szempontjából, 
vétetik s‘a bevétel a tanári segélyalap ja­
véra fordittatik Pénztárnyitás 6 és fél óra­
kor. Kezdete este 7 fél órakor pontban.

— Ellopott tajtékpipa. Koldulás
ürügye alatt szokott megfordulni egyes he­
lyeken Szőke Sándor közismert csavargó „ 
da tulajdonképpen tolvajlási szándék vezérli. 
A jeles alak ellen tegnap feljelentést tett s 
rendőrségen ifj. Kalászi Márton Kasza utesi' 
lakos, akinek ellopta 25 korona értékű táj • 
tékpipáját. A rendőrség nyomozza a tolvaj 
csavargót.

x Érdekes nyilvános árverés lesz 
f. évi december hó 18 ár délután 3 óra 
kor a kir. törvényszék árverési termé­
ben. A Piac-utca 50 számú ház a Szent- 
Anna utca sarkán, mely özv. Mantze 
Henrikné és az kg. ev egyház tulajdo­
nát képezi: kerül önkéntes nyilvánul 
árverés alá.

x LETZTES JÓZSEF fényképéi»*©* 
festészeti és fánykápnagyítás? műtérre* Ft«* 
sic* 44. dr. Ujfaluasy-Ms. Allan iő Ma? -W 
xiálitás a műterem kapubejáratánál levő M- 
ra íatban.

x Británia angol uj ezüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék .Mentze áruba iában.

x Sincs többé haj hallás. Kipróbált.
legjobb szósz hajhullás ellen az íziz híj- 
szesz Ké.-három háti használat után a leg 
erősebb haj butus tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósági mia t mindenki használhatja Ara 
esik egy korona. Kapható hauaílati utast 
tás sál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piae-uScán.

x Még ttz ajándékot sem fogadják 
szívesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piac utca 58 
Szent Anna-utca sarkáról való. Mert 
mindenki tudja már, hogy Mentzáaéi 
csak szép, jó és olcsó újdonságokat le­
het venni.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

S m INHA SB.

MŰSOR.

Péntek, dec. 8 : „Takarodó" dráma. (AVI
Szombat, de. 9.: Közönyt -Közönnyel?' 

színmű. (B)

* Szegény Jonathán. Trip Joaatháa 
szomorú és vig esete Millöcker bájos zené 
jável együtt mulattatta m-t a szép számú 
közönséget, amely a színházat felkereste, át 
előadásról fenntartjuk múltkor elmondott vé­
leményünket azzal a csekély változtatással, 
hogy ma jobban gördült a cselekmény ős 
igy halálosabbat produkálhatott az ensemblé. 
Fóti Fnda bájos Molly voV, Bikefi pompás 
hangú és j ét ék u Vandorgoold.

* A színházi iroda hírei. Közönyt- 
közönnyel. Ennek a darabnak a magyar 
színészet múltjában jelentősege van. A nem 
zeíközi színészkiáUitás alkalmával több ma 
gyár színes; játszott a darabb *n B lesben $ 
ezek közt Zilaay Gyula, a ai nagy sikert 
aratott benne s a nagymüvósz Levinszky a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott művész, 
alakításáról. Szombaton kerül színre ez a 
klasszikus vígjáték, melynek szereposztása a 
következő : Barcelona örökös grófja — Deéasy 
Alfréd. Dianaa — J. CsSder Irén, Cinthia — 
Almássy Lola. Tenissa — Polgár Ilona. 
Carlos — Szakács Andor. Bearne hercege — 
Ternyei Lajos. Don Gasztan — Krasznay 
Ernő Polilla — Zilaby Gyula. Laura — Szabó 
Irma. — Csöppség. Dr. Fényes Samu víg­

játékiból, melyet a fővárosi s aj tó mjyoj



WWjgísztilt, sirénvea folynak a próbák. A 
•áíirab bemutató előadása, melynek szerepei a 
kgjcbb kezekben vannak vasárnap este 
igaz: Dongelegi - Szakács Andor. Csöppség 
— Szabó Irma. Gajdoertó — Ardai Ida. 
Ambro — Zdahy Gyula. Msríha — Mfirkovits 
'Margit. Sára —* Szakácsná. Lenci — Deet sy 
Alfréd. — A Bolygó Görög c. operettéből 
ma tartatott meg ez első színpadi próba.
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TAVIMA1POK.

Agyonverte a feleségét.
Vaks, dec, 6. Dunaszentgyörgyön 

Vince Ferenc baltával agyouvágta fele­
ségét és Eiiyósát, azután kimenekült a 
rétre és ott egy késsel agyonszurta 
önmagát. Tettének okú cxUáci viszály 
volt.

A posta-satrájk,
Berlin, dec. 7. Az oroszországi posta és 

íúvirótiszlviselők sztrájkja egyre tart. A 
sstrájkolók azt hiszik, hogy követeléseiknek 
ísrtóe sztrájkkal érvényt szereznek. Witte 
kész teljesíteni a sztrájkolok kívánságait. 
Egyedüli akadály Durnovo. A posta — a 
mennyire a korlátolt szátru személyzet en­
gedi — 200 önkéntesen jelentkezett ember 
segítségévei ellátja a szolgálatot. A város 
utcáin éjjel és nappal lovas őrjáratok cirkál 
nsk, Egyébként a város képe normális. A 

.gyári munkások között mindinkább erősbö 
dik az a törekvés, hogy megszabaduljanak 
eddigi vezetőiktől ésmtguk intézzék el ügyü 
keu A tegnapi munkásgyülésen a szodálde- 
mokraták nem voltak jelen. A munkások 
újra Gapon körül csoportosulnak. Gapon 
hívei tegnap gyűlést tartottak, a melyen el 
bfitárczlák, hogy az okt. 80 iki maniíeszlum 
alapján a bezárt munkáskiubok megnyitását 
és a Gapon ellen folyamatba tett bírói eijá 
7ás megszüntetését kérik. A posta-és tá> iró 
hivatalnokok egyesülete elhatározta, hogy a 
sztrájkot folytatja.

Agyonlőtt hadügyminiszter.
Pétervár, dec, 7. Péterváren újra 

előveti árnyékát a néhány hétig szuny- 
syadózott anarchia. A népszabadság hi 
vei titokban készítik a talajt eszméik 
győzelmére. Addig, amig egyszerre kel­
het fel erőszakos álmából az egész 
nemzet, puskával és gyilokkal dolgoz­
nak azok ellen, akik a népszab óság­
nak esküdt ellenségei. Egy pétervári 
távirat ma azt hozza hirtii, hogy a for­
radalmi szövetség egyik nőtagja agyon 
lőtte Szakarow tábornok volt hadügy­
minisztert. Szakarow hadügyminisztér­
ségé alatt, s azóta is, mint tényleges 
állományú tábornok egyik legvehemen- 
gehb ellenzője volt annak, hogy a nép 
jogokat kapjon. A cár elnöklete alatt 
tartott titkos tanácskozásokon mindig 
azzal érvelt a népijogok ellen, hogy 
azok végeredményükben atyuska szu­
verén hatalmát lennének hivatva illu- 
soriussá tenni A cár sokban hallgatott 
régi, hü embere tanácsára. Ezt tudták, 
jól a forradalmi szövetség tagjai, s 
érezték, hogy Szaharow másvilágra kül­
désével talán legnagyobb ellenségük 
távozik ebből az árnyckvilágból.

Bár a pétervóri rendőrség mindent 
elkövetett, hogy a gyilkost letartóztassa, 
azt eddig kikutatniuk nem sikerült.

Szakarow meggyilkolásának hírére 
« forradalmisták ujjongó örömüknek 
adtak kifejezést.

Nem lehetetlen, hogy e gyilkosság 
nyomán újra te!jes akcióba kezd a f< r 
tadalmi szövetség.

SZABADBA«
11,r vn v/ x v ■ • #?.y « J. ■ -»-m

®nd«rpe»tl 9?»,b<»aat8T.sd».
(Déli sáriak)

Budapest, dec 7.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv javult. 

Szilárdi irínyzat mellett 24,000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérei drágább árakon. 
FJgyóbb gaboöünemek változatlanok. — Idő : 
borús.

Basa áprilisra 17.22-24.
Búza októberre 16.76—78.
Hon* áprilisra 14.20—22.
jä*b Áprilisra 14,36—38.
Tengeri májusra 13 76—78.
Repce 1906. augusztusra 26.50—70.

1 örvény szélt.
§ A hárem sámsoni legény. Piroska 

Sándor, Bujdosó Gábor és Agárdy István 
ügyiben, akik verekedés közben agjonütöt- 
ték Szőke Sándor falujukbeli siketoéroa le­
gény társukat, ina fejezte be az eskitdibiróeág 
a tárgyalást. Az esküdtek verdiktje alapján 
a törvényszék Piroska Sándort és Bujdosó 
Gábort 9—9 havi börtönre és Agárdi Istvánt 
5 havi fogházra ítélte.

Sserfeesastöi^posta«

P G A „hazátlan bitangok“ kifeje­
zését sóim senki nem alkalmazta a magyar munká­
sokra. Ennek a „szálló igének“ más a története. 
Széli Ká mán miniszterelnök ugyanis — mintegy 
három évvel ezelőtt tanácskozást hívott egybe a 
munkái jólétet illető intézkedések ügyében. Megje 
lent ezen a nemzetköziek két vezetője is, a kik ta- 
náoskozásközken meglelte ős durván támadták az 
ellenzéket. E tárgyban in erpellációt intéztek Széli­
hez, a ki felelt és válaszában fölemlítette és mun­
kást ki ak mondotta tz illetőket. — Ekkor kiáltotta 
közbe Ugrón Gábor, hogy „Azok nem munkások !“ 
Baitba Mikits pedig ezt: „Hazátlan bitangok 1“ Te­
hát ők is két oly egyénre értették mondásukat, a 
kiket nem tekintettek mun ásóknak.

G. F. Nem közölhetjük. Még a verstannal 
sincs tisztában !

„Itt élned halnod kell lu
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 71.
IX.

Himnusz,
— Elza . . . édes jó Elza 1
Megragadja egykor annyira szeretett, 

hü barátnőjének kezét és percekig nem jut­
hat a szóhoz.

— Közós ösmerősünk, Aladárhoz közel 
bem. A delegátus ur elmondta teljes élet­

pályáját, Úgy értettem beszédét, hogy élete 
dicsőségben gazdag és boldogságban sincs 
hiánya ; ömndek, hogy a földi lét e két 
javát e érte.

— Hites színésznő vagyok s a férjem 
is kiváló enben. És ön, kedves Elza ?

— Tudja asszonyom, hegy én makacs 
fajtából születtem. Szegény vénleány marad­
tam és nem. is leszek egyéb soha. Hü va­
gyok önmagamhoz.

— Én p .díg mindenkihez hűtlen ? ugy-e 
Elza ?

— E t a megjegyzést nem akartam 
tenni. A művész természeteknek megbocsát- 

! juk. ha kiveszik magukat a mi szabályaink 
í alól. Mért tennék önnek tze i rehányásokat 

épen én, hitzen én szenvedtem miatta.
— Ei/», en meg voltam győződve, hogy 

Jer övei előbb- utéfcb megértik egymást. Mily 
ez>rpt.c-étin ség, hogy ön nem lett Jenő 
ej; v I

— N‘m ismer bennünket. Különben
r t: «V : * -ár yoz’> t ki nekem- :•’*

a szegény jó embert. Persze a »ok, » kik oly 
kevéssé ismernek bennünket. Ő »zentolt fáj. 
dolináról nem mondára le széles e világért" 
úgy szólván ebből él. Ugyan miről írná rja 
Iáit, ha szerencsétlenségére megvigasztalöd., 
nék egyszer ez életben ? Én pedig Ugvan 
nem kárpótolnám semmivel e káros m"ent 
poózisérí ! Azonban én is inkább anyja, nő­
vére lennék, mint neje ; a Serénkekból elég 
volt egy sütet.

— Ön tehát boldog ?
— Úgy a magam módja szerint. A la­

pokból olvasom, milyen közigazgatási „disz. 
nóság; kát“ követett el főispán ur (pardon, 
igy írják a lapok) ; olvasom, mennyit, sik­
kasztottak a jegyzői, meg hogy a válssztá 
sok terén is milyen törvénytelenségekkel 
szerzetté érdemeit és meliee’eg mondva, tu­
dom, hogy a Ifpok igazat beszéltek. Nem 
i« lehetett a dolgot tovább tűrni, Eezkelesz 
báróék — tudja, hogy zsidó barunusse r 
neje — eztán kieszközölték, hogy nem le­
felé, hanem fölfelé bukott, állomtitkárnak, 
— Jobb volt össze nem kerülnünk. Azt hi­
szem, nem boldogultam volna a főispán úr­
ral és igy előbb utóbb válópőr következett 
volna be. —- így pedig elszzdálkcdunk ott­
hon Zsófi mamával s néha-néha nagyokat 
utazom. — Ennyi ez egész. Egyszer a?, élet 
nagy utszáza is véget ér, akkor majd meg­
látjuk, ki utazott kényelmesebben, ki jár 
jobb utón. — Apropos 1 Legyen nyugodt s 
Zvolenszky bácsi sírja felől, gondoztatom 
Van emlékköve s a virág sem hiányzik 
róla.

— Lássa, lássa, ebhez a sirhoz is hüt 
len lettem. Miért nem szól Jerőrö ?

(Folyt, köv.)

1905. december K,

Városi SmnMz.
Bérlet 61. szám. (A)

Pénteken, 1905. évi december hó ?-án ;

Tefeasedé,

Dráma 4 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Volk kezdi — — — — Békés Gyula,
Volkbaidt Klára — — Szabó Irma. 
Lsuffen — — — — Temjei Lajos.
Hcwtn — — — — Kondor Ernő.
Ilelb’g— — ■— — — Szíkrcs Andor
Gróf Lehdenburg — — Deésy Alajos. 
Queiss — — — — — Győré Alajos.
Mihalek — — — — Sarkidi Vilmos,

Holnap, szombaton, december hó 9-én:

Közönyt közönynyel.
Zenés vígjáték.

Nyilt-téP.

Utazásnál csélszerü. — Nélkülöz-í 
[hetetlen rövid használat után. Or* 
jVosilag megvizsgálva.

Bécs 1887 Julius 3

nélkülözhetetlen
Fog-Krém.

A fogak tisztán tartására eltávoli 
minden szenyt a foghusak közziil, ár'l 
talmas szreket megsemmisít frisitő üdi £ 
tő hatása, mely ..KaloaonU név alatti 

I az egész müveit világban el van terjeve,] 
mint a legkitűnőbb i'ogtapasz.
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Eladó gőzmalom, "j
A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj­
donát képező közvetlen a város alatt és 
a m. á. v. vonala mellett fekvő u. n.

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt — igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyer­

hető alulírott igazgatóságnál. 
Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága.

Férfi ruha
végeladás.
SrünfeXd Adolf

férfi, fia ég gijernjel^ raQa üzlete
feloszlik.
Rendkívüli alkalom 
olcsó bevásárlásra

Debrecenben, a kistemplom mellett.

A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyár
rés zvénytársasái gyári raktára

■ - NS

DEBRECENBEN,
■0SST Piac-utca. (Simonfffy-utca sarkán.) 'VI

Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:

Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Légszesz- és villany-csillárokat
állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb

legmérsékeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum

mely kizárólag egyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz száliittatik.

ZL.eg-u.ja.bb találmány I
Szabadalmazott

Attila Szesz Izzófér|yég-ö
JSgp* bármely lárripára alkalrri azható. ~&*9

hohíjlp m m^r

A ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ ÚJSÁG 
politikai napilapra, annak egész december havában teljesen ingyen küldi meg a kiadóhi 
vatal a legjobb magyar lapot: AZ UJSAG-ot. Előfizetési árak: Egy hónapra 2 korona 40 
fillér, három hónapra 7 korona... AZ ÚJSÁG gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető 
díjtalanul kapja meg. GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI ALBUM! Megrendelési cím: AZ ÚJSÁG

kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54 szám.

MOATIGAOSÖ (iíRÓFJVÖ, volt szász trónőrökősnö emlékiratait most 
közli AZ ÚJSÁG. Újonnan belépő előfizetők külön levonatban megkapjak en­
nek a szenzációs emlékiratnak eddig megjelent részét.
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Ä világhírű
.Celawáxe“

adja a legjobb borii

liMní permetezni nem leül!
» sEÖIéBzet kincse.

i pjfeyieierának ellent áll!!
leírását és árjegyzékei ingyen kül- 
msssmmexi dtink bárkinek, wmmawsi

Sséttoltváuyok mérsékelt áron 
kapkaiék!

mgymenyiségti ei ökeres
E> ® 1 * w á. i" e> ; lsző eladás 

Cim:
Ssigyárt© és Tatáig

Telep: Alsó-Segesd.
■sc^ponti iroda: Fele ő-Se fesd 

Somogy-m,

DEBRECEN, PIAC-UTCA 20- 27-i k
Ii.íhvc j^z-i (s honi gyírlmf nyu per cellán 

vaiommt Mfeldiii^tr kóptry is örtöti
■w e* m JU. A. í y 1* sT* Ba,

minden szerkezetű vas- is poicuilfin burkoiatu konyhák, 
Multiplicator bt fejlesz ló kályhabfctétek.

Vadás zfegyveiek

SZAB

'f-v-:5,4;,a. r.
!í i
r %•>'>;1 -

/,€>/‘'

és felezerelésdtik revol 
ferek, hüvelyek és töl­
tények Lőpor-4ruda.
I jdont-ág 1 Browning Képes árjegy.
remlßiern ismétlőfegy zók ingyen éa
ver 1904 minta. bérmentve.

Szén- ós fák osaiak, mclegvóáők für­
dőkádak vasbulorok, gyei un ksztkek ős 
kicsik, nioedókészlelok, íőnyezett kony- 
bafelszerelések, géjjmang) rlők és fa- 
csarók gunimi álvonattal.

m
:-£ ■ -*3-1—-& iP®«?------- í ■}$ ti&Syl

í-a3*5«6,V>5rL^:^öé,- »SíktHafifi/..-_Vu*Sc-.■ ,< Äafci.«ßHCVSMfc '

Ékszer különlegességek
M m A zisoélui.

Halász NándOP ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)

iSAJUCBBOdzé

a híres Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

X)
/'V^'

f
g-mif nem tép, de jól összetartja és nSttetl

a bajuszt!
isss» I doboz ára 40 fillér, süs?

Készítő helye s főraktára

Mitmlovits Jené
Búgszertlri i W-hoz DEBRECENBEN,

3F s©rlí© fér « £s § ylbalzsam
elismert legbiztosabb szer mindennemű fogyások ellen, nem különben 

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

es.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsöhurut, tüdőbaj, 
számé rhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megtiilnteMsére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I, SINGERSTRASSE 15.

E1 ebnet n m on a il LÁSZLÓ JÓZSEF k önyvnyoirdéjában.
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